

乡村行 看振兴 | 泾源县大湾乡杨岭村：车厘子花开 绘就乡村新画卷

西北的春季，户外的大大地上还有几分土色，而在泾源县大湾乡杨岭村生态园里，却是一片生机勃勃的景象。在车厘子种植基地，温室大棚里的车厘子花开正盛。



4月18日，记者走进杨岭生态园的温室大棚中，立刻被眼前的车厘子花所吸引。一朵朵、一簇簇的车厘子花竞相在枝头绽放，朵朵白中带粉的车厘子花，密密匝匝点缀枝头，在绿叶和枝干的映衬下格外赏心悦目，蜜蜂飞舞采蜜。村民正忙着为车厘子树除草、修剪树枝、疏花，确保车厘子生长发育正常，增产丰收。



大湾乡杨岭村生态园负责人马万平介绍说：“大棚占地面积三亩，2112 平方米，里面栽了三个品种，美早和齐早是早熟品种，萨米脱是中晚期的品种。一共栽了 1500 棵车厘子，基本上产量就是 3000 斤，预计一斤 40 元，大概就是 12 万元，抛去人工、施肥，大概有六七万元的纯利润。后期，就像今年的结果率，一棵树就能达到 4 斤到 5 斤，经济效益还是不错的。用工都是咱们本村的，去年我们发人工工资就花了 50 多万，当地老百姓也挣了钱，我们也有收益。根据目前的长势，预计五月底、六月初就可以上市。欢迎大家来我们大湾乡杨岭村采摘品尝。”

据了解，大湾乡杨岭村生态园占地 500 亩，除车厘子外，还种植了射干、丹参、玄参苗等名贵中药材，目前正是生长期。



乡村振兴靠产业，产业发展靠特色。近年来，泾源县大湾乡按照“1+3+X”产业发展布局和“八个万级”农业特色产业示范建设项目，因地制宜，在发展肉牛、中蜂、中草药、菌菇等产业的同时，还聚焦本地实际，大力发展肉羊养殖，做大做强做实村集体自主经营项目，全乡产业发展更加多元化。尤其是大湾乡杨岭村，以杨岭生态园建设为契机，把准产业方向，选好精品品种，不断加大产业投入力度，稳扎稳打、奋勇争先，利用现有资源，坚持农旅结合，走出了一条生态绿色发展之路，也同样带领着村民迈向了致富之路。